
 
 
 
До: 
Г-н Ивайло Калфин - зам. министър председател и 
министър на външните работи на Република България 
Копие до: 
Камара на строителите в Република България 
Българска стопанска камара 
Българска търговско-промишлена палата 
Асоциация на индустриалния капитал в България 
 

Д Е К Л А Р А Ц И Я 
 

ОТ БЪЛГАРСКА АСОЦИАЦИЯ ЗА ИЗОЛАЦИИ В СТРОИТЕЛСТВОТО, ПО 
ПОВОД БЛОКИРАНИТЕ ОТ ГРЪЦКИ ФЕРМЕРИ ГРАНИЧНИ ПУНКТОВЕ И 

ПРОИЗТИЧАЩИТЕ ОТ ТОВА СЕРИОЗНИ ЗАГУБИ ЗА БЪЛГАРСКИЯ БИЗНЕС 
 
Уважаеми г-н Калфин, 
Уважаеми госпожи и господа, 
 
Българската асоциация за изолации в строителството и нейните членове 
изразяват острото си недоволство и безпокойство от продължаващата втора 
седмица блокада на граничните пунктове на Гърция с България, Турция и 
Македония и произтичащите от това сериозни загуби за българския бизнес. 
 
В обстановка на задълбочаваща се икономическа криза и тежки последици за 
България от газовия конфликт  между Русия и Украйна, за трети път от началото 
на годината българският бизнес е потърпевш и  заложник на вътрешните 
проблеми на друга държава. Поредната криза повдига въпроса за 
междудържавната толерантност и за това, че подобни методи за разрешаване на 
вътрешни проблеми, са недопустими и нанасят необратими щети на българския 
бизнес. 
 
БАИС счита, че решаването на проблеми със собственото правителство чрез 
поставянето му под международен натиск като резултат от блокади на пътища, 
газопроводи, електропроводи и др., се превръща в практика, срещу която е 
необходимо да се изработят международни механизми за противодействие.   
Такъв тип поведение на егоистично поставяне на интересите на една група хора 
на всички останали от прецедент се превръща в практика, която руши доверието 
в бизнеса и предвидимостта на доставките в мирно време. 
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Като оценяваме предприетите от българското правителство мерки ние 
настояваме за по-решителни действия от негова страна и за постигане на по-
бързи резултати в разрешаването на критичната ситуация. Настояваме в 
преговорите с гръцкото правителство да бъде поставен и въпроса по какъв начин  
бизнесът би могъл да бъде компенсиран за понасяните ежедневни загуби и кога 
ще бъде прекратена блокадата на граничните пунктове, която от вътрешен се 
превърна в сериозен международен проблем. 
 
 
Инж. Йордан Николов 
Председател на УС на БАИС 
 
26 януари 2009 г. 
Гр. София 
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